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 ____________________________  1 التمرین____________________________ 

300Uنطبق توترا  V  1بین قطبي مجموعة مكونة من مكثفین مركبین على التوالي سعتاھما 1C µF 2و 2C µF .  

  . 2Uو 1Uحدد التوترین ) 1

 .للمكثفین  2qو 1qأحسب الشحنتین ) 2

 .أحسب الطاقة التي یختزنھا كل مكثف ) 3
 .السعة المكافئة للتركیب  Cأحسب ) 4
  .أحسب الطاقة المخزونة في المكثف المكافئ ) 5
  
  

 ____________________________  2 التمرین____________________________ 
  : نعتبر التركیب الممثل في الشكل والذي یتكون من 

 G  :6ثابتة  مولد كھربائي قوتھ الكھرمحركةE V . 

 R  : 1موصل أومي مقاومتھR K  . 

 C  : 5مكثف سعتھC µF . 

0tعند اللحظة    ویكون المكثف غیر  (1)، نضع قاطع التیار في الموضع

  . مشحون 
  .صف بإیجاز ما یحدث للمكثف ) 1

ABأثبت المعادلة التفاضلیة التي یحققھا التوتر ) 2 Cu u  وذلك

 .باعتمادك الاصطلاح مستقبل 
 .أكتب حل ھذه المعادلة التفاضلیة ) 3

  . بدلالة الزمن  ABuتر یمثل المنحنى جانبھ تغیرات التو) 4

 Cو Rعرف ثابتة الزمن ثم أوجد تعبیرھا بدلالة ) 1.4
  .وأحسب قیمتھا العددیة 

أوجد قیمة ثابتة الزمن من جدید وذلك باستعمال ) 2.4
  .المنحنى وبطریقتین مختلفتین 

 ھي المدة الزمنیة التي یستغرقھا النظام الانتقالي ؟ كم) 3.4
  .عند لحظة نعتبرھا أصلا للتواریخ (2)إلى الموضع  (1)نؤرجح قاطع التیار من الموضع ) 5

  .صف بإیجاز ما یحدث في المكثف ) 1.5

  .وذلك باستعمال الاصطلاح مستقبل  ABuالتوتر أثبت المعادلة التفاضلیة التي یحققھا) 2.5

  .أكتب حل ھذه المعادلة التفاضلیة ) 3.5

)والشدة  ABuمثل كیفیا كل من المنحنى الذي یمثل تغیرات التوتر) 4.5 )i t  ان ثابتة الزمنبین على المبی. للتیار المار بالدارة  

  
 ____________________________  3 التمرین____________________________ 

  .> إحذر ـ خطر ـ تفادي تفكیك الآلة < : نقرأ على لصیقة آلة تصویر العبارة التالیة 
300Uالذي یتم شحنھ تحت توتر  التصویر،یرتبط ھذا التنبیھ بوجود مكثف في علبة آلة  V  عبر موصل أومي مقاومتھR . نحصل

300Uعلى التوتر V  0بفضل تركیب إلكتروني مغذى بعمود قوتھ الكھرمحركة 1,5E V   وعند أخذ الصور یفرغ المكثف عبر

  . من إضاءة شدیدة في وقت جد قصیر rفیمكن الوامض ذو المقاومة  مصباح وامض آلة التصویر خلال جزء من الثانیة ،
  :التركیب المبسط لدارة تشغیل وامض آلة التصویر ) 1(یمثل الشكل 

120C: سعة المكثف : معطیات  µF  300وU V .  

  :لرتبة توتر صاعدة RCاستجابة ثنائي القطب  )1

0tنضع عند اللحظة   قاطع التیارK  فیشحن المكثف عبر الموصل ) 1(في الموضع ،
  . Uتحت التوتر Rالأومي ذي المقاومة 

: تكتب على الشكل  Cuأثبت أن المعادلة التفاضلیة التي یحققھا التوتر )1.1

C
C

du
u U

dt
   .استنتج تعبیر ثابتة الزمن مترات الدارة اربدلالة ب.  
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): تحقق أن حل المعادلة التفاضلیة ھو ) 2.1 ) .(1 )
t

Cu t U e 


   

 .في النظام الدائم  Cuحدد قیمة ) 3.1

 .الطاقة الكھربائیة المخزونة في المكثف في النظام الدائم  eEأحسب ) 4.1

 6Jو  5Jیتطلب الاشتغال العادي للوامض طاقة كھربائیة محصورة بین ) 5.1

ھل یمكن شحن المكثف مباشرة بواسطة العمود ذي القوة الكھرمحركة . 

0 1,5E V ؟ 

  :لرتبة توتر نازلة  RCاستجابة ثنائي القطب )2

0tحظة عند الل) 2(إلى الموضع  Kنؤرجح قاطع التیار   فیفرغ المكثف عبر الموصل الأومي ذي المقاومة ،r  . نسجل بواسطة راسم

  ) .2(بین مربطي المكثف بدلالة الزمن ، فنحصل على المنحنى الممثل في الشكل  Cuالتذبذب ذاكراتي تغیرات التوتر

  .مثل بعنایة تبیانة تركیب تفریغ المكثف ، وبین علیھا كیفیة ربط راسم التذبذب  )1.2

عین مبیانیا قیمة ثابتة الزمن  )2.2   لدارة التفریغ.  
  .rاستنتج قیمة  )3.2

  
 ____________________________  4 التمرین____________________________ 

 

ة تتمیز المكثفات بخاصیة تخزین الطاقة الكھربائیة وإمكانیة استرجاعھا عند الحاجة وتمكن ھذه الخاصیة من استعمال المكثفات في عدة أجھز
  .منھا تشغیل مصباح وامض بعض آلات التصویر

  
  شحن مكثف: الجزء الأول ) 1

غیر مشحون بدئیا ، مركب على التوالي مع موصل أومي  Cمكون من مكثف سعتھوال) 1(ننجز التركیب التجریبي الممثل في الشكل 
  . Kوقاطع التیار Rمقاومتھ 

  :لرتبة توتر معرفة كالتالي  RCیخضع ثنائي القطب
  0بالنسبة لـt   0تكونU  .  
  0بالنسبة لـt   تكونU E  12حیثE V .  

0tنغلق الدارة عند اللحظة   اشة حاسوب تغیرات ونعاین باستعمال وسیط معلوماتي على ش

)المنحنى ) 2(بین مربطي المكثف بدلالة الزمن ، یعطي الشكل  Cuالتوتر )Cu f t .  

  . Cuأثبت المعادلة التفاضلیة التي یحققھا التوتر) 1.1

)تحقق أن التعبیر ) 2.1 ) (1 )
t

Cu t E e 


   حل للمعادلة

0tالتفاضلیة بالنسبة لـ   حیث ،  ثابتة الزمن . 
 .وبین ، باعتماد معادلة الأبعاد ، أن لھا بعدا زمنیا  حدد تعبیر) 3.1
100Cھي  Cاستنتج أن قیمةو عین مبیانیا ) 4.1 µF  .

10R: نعطي  K . 

 .أحسب الطاقة الكھربائیة التي یختزنھا المكثف في النظام الدائم ) 5.1
 تفریغ مكثف: الجزء الثاني ) 2

للحصول على الطاقة اللازمة ، یشُحن المكثف  .السابقحصول علیھا باستعمال المولد لا یمكن ال عالیة،یتطلب تشغیل وامض آلة تصویر طاقة 

360CUبواسطة دارة إلكترونیة تمُكن من تطبیق توتر مستمر بین مربطي المكثف قیمتھ  V .  

0tعند اللحظة  المكثف،نفرغ   ي ننمذجھ بموصل أومي مقاومتھ، في مصباح آلة التصویر الذr )فیتغیر التوتر بین )) 3(أنظر الشكل

360: مربطي المكثف وفق المعادلة 
t

Cu e 

  حیث  ثابتة الزمن و( )Cu t  معبر عنھ

  ) .V(بوحدة الفولت
مقاومة مصباح وامض آلة التصویر ، علما أن التوتر بین مربطي المكثف  rأوجد قیمة ) 1.2

)یأخذ القیمة  ) 132,45Cu t V  2عند اللحظةt ms .  

 .ن تفریغ أسرع للمكثف اشرح كیف یجب اختیار مقاومة وامض آلة التصویر لضما) 2.2
  
  
  
  
  

  Talamidi.com  تم تحميل هذا الملف من موقع



2 éme Bac 
(PC) 

 

  
RCثنائي القطب    
 

 

  
  ____________________________  1 التمرین____________________________ 

  .قابلة للضبط  0tتمكن المؤقتة من التحكم الأوتوماتیكي في إضاءة مصباح لمدة 

30Eتكون التركیب الكھربائي للمؤقتة من مولد مؤمثل للتوتر قوتھ الكھرمحركة ی V وقاطع للتیار ،K وموصل أومي مقاومتھ ،R 

أن یضيء مادام التوتر بین  Lتسمح لمصباح Mیقوم بدور قاطع التیار لحظة الضغط علیھ ، ومركبة إلكترونیة Pوزر Cومكثف سعتھ

  . Mتمیز المركبة LUمربطي المكثف لا یتجاوز قیمة حدیة 

غیر ممثلة في النموذج  Mن نمذجة التركیب الكھربائي للمؤقتة بالدارة الكھربائیة المبسطة الممثلة في الشكل أسفلھ حیث تغذیة المركبةیمك
أي أن  RCلا یؤثر على تصرف ثنائي القطب Mنقبل أن وجود أو عدم وجود المركبة.  Lوھي توفر الطاقة اللازمة لإضاءة المصباح

  .Mبین مربطي المكثف لا یتعلق بالمركبة  Cuالتوتر

20LU: معطیات  V  100وR K 30وE V .  

  لرتبة توتر صاعدة RCاستجابة ثنائي القطب  )1

0tعند اللحظة   نغلق قاطع التیار ،K مع إبقاء الزرP  أنظر الشكل(مفتوحا( ،
  .فیشحن المكثف 

)أثبت المعادلة التفاضلیة التي یحققھا التوتر) 1.1 )Cu t  بین مربطي المكثف

  .أثناء عملیة الشحن 

)تحقق أن ) 2.1 ) .(1 )
t

Cu t A e 


   حل للمعادلة

 . وAاستنتج تعبیري. التفاضلیة 
) معادلة الأبعاد(اعتمادا على التحلیل البعدي ثم  الثابتة سمِّ ) 3.1

 .لھا بعد زمن  بین أن 

)حدد قیمة) 4.1 )Cu t  في النظام الدائم. 

)استغلال منحنى الاستجابة ) 2 )Cu t .  

)واسطة راسم التذبذب ذاكراتي التوتر نعاین ب )Cu t  بین مربطي

  .المكثف ، فنحصل على الرسم التذبذبي جانبھ 

)مثل فقط دارة الشحن وبین علیھا كیفیة ربط راسم التذبذب لمعاینة التوتر )1.2 )Cu t .  

)عین على منحنى  )2.2 )Cu t  التوترE  والثابتة  والنظام الانتقالي والنظام الدائم.  

200Cتحقق أن قیمة سعة المكثف ھي  )3.2 µF .  

  .مدة إضاءة المصباح  0tكیفیة التحكم في قیمة  )3

)مدة إضاءة المصباح التي عندھا یؤول التوتر 0tعن  LUو Eو بدلالة  عبر) 1.3 )Cu t إلى القیمة الحدیةLU   

)تأكد من القیمة المحصل علیھا باستعمال المنحنى .  0tأحسب قیمة  )2.3 )Cu t .  

20LUعلى القیمة  LUنضبط ) 3.3 V  0للحصول على مدة الإضاءةt  قریبة من  .0لماذا اختیار قیمةt  قریبة من قیمة 
  یتماشى مع ھذا التركیب ؟ 

  رمترات الدارة التي یمكن تغییرھا ؟احدد ب.نرید الزیادة في مدة إضاءة المصباح دون تغییر المولد ) 4.3
1minللحصول على  Rا المقاومة حدد القیمة التي یجب أن تأخذھ )5.3  .  

  .  LU؟ قارن ھذه القیمة مع قیمة  Cuما قیمة التوتر  ، Pنضغط على الزر  )6.3

  
  ____________________________  2 التمرین__ __________________________

  

إن الطاقة الشمسیة التي تستمدھا الأرض من ... تعتبر الشمس نجما كباقي النجوم ، إلا أنھا ضروریة لضمان استمراریة الحیاة على الأرض 
  !مرة الطاقة المستھلكة سنویا على كوكبنا  15000الشمس تعادل 

  فرنسا . ق البیداغوجي بنانت مقتطف من المركز الجھوي للتوثی

  
  .تحویل جزء من ھذه الطاقة الشمسیة الوافرة إلى طاقة كھربائیة یمكن استغلالھا عند الحاجة ) خلیة كھرضوئیة(یمكن بواسطة مستقبل شمسي 

ضعھا الصانع على المكثف العلامة التي و. ندرس في ھذا التمرین تخزین الطاقة التي تولدھا المستقبلات الشمسیة في مكثف ذي سعة ھائلة 
100000: ھي  10%C µF    

  Talamidi.com  تم تحميل هذا الملف من موقع



  .شحن مكثف بواسطة تیار مستمر )1
  :ممیزات الخلیة الكھرضوئیة التي نشحن بھا المكثف ھي 

  
  
  
  

)تتصرف الخلیة كمولد كھربائي  )G  0,27یزود الدارة بتیار كھربائي شدتھI A  شرط ألا یتعدى التوتر بین مربطیھا القیمة ،

maxالقصویة  2,25U V .  

  ) . 1(نربط قطبي الخلیة بمربطي المكثف ، أنظر الشكل

0tنغلق القاطع عند لحظة   ونسجل تغیرات التوترCu على المنحنى  بین مربطي المكثف ، فنحصل

  ) .2(الممثل في الشكل

)سم كل من النظامین الملاحظین على المنحنى ) 1.1 )Cu t .  

 .شحنة المكثف  qو Cبدلالة  Cuأكتب تعبیر ) 2.1

 iا في البدایة أم لا ؟ أكتب تعبیر ھل المكثف كان مشحون) 3.1
 Cuنعتبر أن توتر المكثف ( tعند لحظة  qشدة التیار بدلالة 

التوتر بین واستنتج أن ) maxUأصغر من القیمة القصویة 

مربطي المكثف یكتب على الشكل التالي 
.

C

I t
u

C
  مادام

maxCuیحقق  U  

المعامل الموجھ للقطعة المستقیمیة  Kأوجد قیمة ووحدة ) 4.1

maxCuمن المنحنى التي یتحقق عندھا  U .ق بالاعتماد تحق

 .سعة المكثف  Cمن قیمة  Kعلى 
 ما الطاقة التي یختزنھا المكثف عند شحنھ كلیا ؟) 5.1

  .تفریغ المكثف  )2
)یمكن توظیف الطاقة الكھربائیة التي یختزنھا المكثف في اشتغال مصباح  )L  ذي قدرة كھربائیة

  . Rضعیفة یمكن اعتباره موصلا أومیا مقاومتھ 
  )) .3(الشكل( Rنعزل المكثف السابق بعد شحنھ كلیا ، ثم نركبھ مع موصل أومي مقاومتھ 

Kنغلق القاطع    0عند لحظةt  ثم نسجل تغیرات التوتر ،Cu  بین مربطي المكثف فنحصل على

)المنحنى  )Cu t 4(الممثل في الشكل. (  

بدلالة  i، أوجد تعبیر شدة التیار) 3(باحترام الاصطلاح الوارد في الشكل )1.2

Cu  والسعةC  للمكثف.  

  . Cuأثبت المعادلة التفاضلیة التي یحققھا التوتر  )2.2

: بین أن المعادلة السابقة تقبل حلا التعبیر التالي   )3.2

max( ) .
t

RC
Cu t U e



   

  خلال عملیة التفریغ ؟ iما إشارة  )4.2

 maxUثم عبر بدلالة .  RCثابتة الزمن لثنائي القطب  ذكر بتعبیر )5.2

tعند لحظة  Cuعن التوتر    . قیمة ثابتة الزمن لثنائي القطب أوجد

RC الطریقة المتبعة ثم استنتج قیمة ) 4(موضحا على الشكلR .  
)نعتبر دائما أن المصباح  )6.2 )L ر بین مربطیھ القیمة عبارة عن موصل أومي وأنھ لا یضيء بصفة عادیة إلا إذا تجاوز التوت

1,0V  . أوجدt  ماذا تستنتج فیما یخص دور المكثف. المدة الزمنیة التي یشتغل خلالھا المصباح بكیفیة عادیة  

  
 

  2,25V: التوتر القصوي   270mAشدة التیار   0,6W: القدرة الكھربائیة 

40من : مجال تغیرات درجة الحرارة   0,41Kg: الكتلة  C o
60إلى   Co  
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